



Журналист выяснил, что еще в тот самый день, 9 мая 1926 года, норвежский репортер Одд Арнесон, побывавший на Шпицбергене, чтобы проводить экспедицию Амундсена и Нобиле, в своей корреспонденции для газеты «Афтен постен» усомнился в правдоподобности того, что Бэрд и Беннет достигли намеченной цели.

Уж очень короток был срок их полета. Норвежское географическое общество официально выразило сомнение в точности измерений, выполнявшихся Бэрдом, и в правильности вычисленных им координат. Ведь общеизвестны были трудности, с которыми столкнулись, определяя свое местонахождение в полярных льдах, воздушные экспедиции Амундсена и Элсуорта.

Бэрд пользовался в полете одним секстаном, для точного определения координат самолета, по мнению специалистов, этого было явно недостаточно. К тому же на обратном пути замеры не производились вообще, так как, по заявлению Бэрда, его секстан сломался сразу после четвертого наблюдения, выполненного им над Северным полюсом.

Сомнения выразили и итальянцы. Однако тогда, в двадцать шестом году, все эти публикации были сочтены обычным в подобной ситуации проявлением зависти со стороны менее удачливых конкурентов...

*Емцев Алексей Михайлович, продолжение в следующей главе...*